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Baré¢me Situation 1 : Mécanique (11 points)

(4258541 ou assiégée (3_aladll),

Sur la charge (S), une étiquette porte les informations suivantes -

Les hélicoptéres (A sell <l all ) sont parfois utilisés pour les opérations de  Bitice de I'hélicoptire
largage aérien (s> I3 des secours humanitaires sur les zones sinistrées ,

Dans cette situation, on étudie la chute verticale d’une cargaison (4 e=)
alimentaire et médicale, qui est équipée d'un parachute « pour réduire la P, A
vitesse de son choc contre le sol », on note la cargaison par (S) (docuifient 1). S R i it

« bouteilles cz:sables et matériel médical fragile » :100 kg

charge a cette hauteur par Go.

pendant la descente, on a obtenu le document (2) .

translation - accéléré - curviligne :

jusqu’a son arrivéeausol : H=........................ (m)

S -

Vitesse maxim:ie d'impact (plyhall) sans cassures : Vpsx = 11 m/s o A
ETE : 3
Apres la libération de la cargaison de I'hélicoptére, le parachute de la charge - : b .
s'ouvre a une hauteur H du sol. On note la position du centre de gravité de la - e
.-

Par la techni&ue de la chronophotographie (JGal! » s=t) du mouvement de (S)

Partie 1 Prof ELHAMDAOUL COM Gj, N

1. Compléter les expressions ci-dessous par ce qui convient des

propositions suivantes : trajectoire - rotation - corps de référence -
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22 . . . . - o
- L’étude du mouvement de la cargaison nécessite le choix .
" .., 3
AUD e ; g ™ ;
. - . ! ' N 1B
1pt - L’hélice de I’hélicoptére est en mouvement de.........c.vvveviirnvnnnnn ! 'y 8
alors que le mouvement de la charge aprés I’ouverture du parachute est | .CT, DM - E s
un mouvement de.............e. vueinne. ' Lo ¥ -
- L’enregistrement de document 2 montre que la...................... dela -+ G*- I e
charge est rectiligne. ? C, ' : fv‘
. - . Ute V.
2. Sachant que la durée du temps entre deux positions consécutives est : T=2s, e )
et que I’échelle des distances est : 20m — 1 cm f R
+ + Document2

En exploitant le document (2), répondre aux questions suivantes : '
0,5pt | 2.1. Déterminer la valeur de la distance H parcourue par la charge depuis ’ouverture du parachute
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0,5pt | 2.2. Donner expression de la durée globale At de la chute (25il)) en fonction de T, puis calculer sa
valeur s Prof ELHAMDAOULCOM
A e Application numérique :  At=.......cooooiiiiiiin (s).
2.3. Le mouvement de (S) se fait en deux phases (document 2). Compléter le tableau suivant :
Phase (1 (2)
1pt Nature du MOUVEMENE | .e.uvvviiniriieniiiiiieniiinerennen | crrservnnrrisruneioei
Jusﬁﬁcation .............................................. Teieeseartistreesassacr et e annes
2.4. Déterminer les valeurs des grandeurs indiqudes dans lo tableaun ci-dessous @
Phase Distance parcourue Durée Vitesse moyenne
2.5pts (1 di= i m A= i (s) Vi= e m.s™!
(2) d= oo m Ab= (s) Vo= ceveenennn m.s™
2.5. On note Vy, la vitesse moyenne du mouvement de la charge (S) le long de I'altitude H.
Cocher par (X) l'expression de V, en fonction des grandeurs indiguées dans le tableau
0,5pt précédent :
) ' () () () ]
+d] v, dy—d
sz_dz__l_ v, = 1t =21 V.=V +%
At +At, 2 At, — At, - :
2.6. En se basant sur P’étiquette de la charge (S) (Voir page 1/4) et en utilisant les réponses
0,5pt précédentes, déterminer en justifiant si la charge (S) arrivera au sol sans dégits (),
Parie 2
1. Souligner le nom de la grandeur qui correspond a
0,5pt Pindication (100kg) sur I’étiquette de la charge (S).
Masse - Pesanteur - - Poids
2. Entourer 'unité associée a la mesure du poids de (S) :
N - kg- - Nkg' -  kgN!
0,5pt | 3. Le document (3) représente la situation de la charge (S) 1 B R e
sur le plan horizontal (le sol): i ‘.’.“‘“"if'ﬂ‘f?.
3.1.Déterminer la nature de chaque action mécanique
1pt appliquée sur (S) en mettant une croix (X):
Action mécanique Force | A distance | De contact | Localisée | Répartie
Action de la terre P
R
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3.2.Compléter le tableau suivant par les caractéristiques des deux forces. (on donne g=10 N.kg™)

Le vecteur force | . La ligne d’action Le séns L’intensité
=

P ...................................................................................

—

R ....................................................................................

» 47 oL ‘:(s R

1pt

0,5pt

1pt

0,5pt

1pt

La consommation de | énergie electriqhé da.nsq les [;1.ai-so;s depond du fl(;m'b}e des /zlppﬁré‘ils dul peui}eﬁ:( étre
utilisés ainsi que de leurs caractéristiques. L’objectit de cette situation est d’étudier la consommation
énergétique de certains appareils domestiques de chauffage.
1. Répondre par vrai ou faux aux propositions suivantes en mettant une croix (X) :

Propositions : Vrai | Faux

la résistance électrique est la grandeur qui caractérise la propriété d’un dipéle a s’opposer

au passage du courant électrique.
L’unité de mesure de la résistance en systéme international est le watt (W)

L’expression de I’énergie consommée par un chauffe-eau éclectique pendant une durée
Atest: E=1R2 At -

Tous les appareils électriques transforment I’érergie €lectrique consommée en chaleur.
2. Mettre une croix (X) dans la case convenable 2 la réponse correcte : |
On applique entre les bornes d’un conducteur ohmique de résistance R=50 Q une tension électriquq;‘;
continue U=10V. L’intensité du courant électrique I qui traverse le conductenr ohmique est égale:
I=5A I=200 mA I=SmA =500 mA

, Partie 2
Une friteuse électrique, considérée comme appareil de chauffage, sa plaque signalétique (s 3513:4) porte

les indications suivantes : (900W ; 220V). Prof ELHAMDAOULCOM

1. Donner la sionification des indications suivantes :

e
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0,25pt

1,5pt

2pts

0,5pt

Dahsﬁ une -
{ 1a force T associée a Paction du fil sur un corps (S) (figure 1) et de la force R - i
associée a I'action du plan horizontal sur le méme corps (S) (figure 2) tel que: e :..3
Figure 2 Figure 1

4. Déterminer la forme d’énergie vers laquelle se transforme Pénergie électrique regue par la friteuse

5. Si vous avez la friteuse précédente (900 W, 220 V) et un chauffe-eau électrique (1800 W, 220 V) et un
fer & repasser (1200 W, 220 V). '

Sachant que la valeur maximale de I'intensité du courant efficace principal du secteur est Imax=15A,

Peut-on faire fonctionner ces trois appareils électriques au méme temps ? Justifier votre réponse.
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- Rihab a supposé quils existent quelques différences entre les
caractéristiques des deux forces.

- Fadi pense que la différence est due seulement & la nature du contact entre le fil et le corps par rapport a
son contact avec le plan horizontal o

Aidez Rihab et Fadi a vérifier leurs hypothéses en calculant les intensités et en remplissant le tableau ci-

dessous. .

1. Déterminer les intensités des deux forces respectives R et T. On donne la masse du corps (S) est

.............................................................................................................................
........................................................................................................................

..............................................................................................................................

1. Kemplir le tableau des caractéristiques et Ia nature de contact :
Nature du contact Direction

La tension du ﬁl : i'. .............................................

La réaction du plan ’ ﬁ ...........................................

2. Souligner ’hypothése correcte :
- Hypothése de Rihab : la différence est due seulement & la nature de contact du corps (S) avec le fil
par rapport & son contact avec le plan horizontal

- Hypothése de Fadi : il existe quelques différences entre les caractéristiques des deux forces RetT
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